

Сберечь как зеницу ока

Евгений Куйвашев настаивает на сохранении центра «Микрохирургия глаза»

Анна ОСИПОВА

Екатеринбургский центр «Микрохирургия глаза» давно завоевал доверие у жителей Среднего Урала, ведь благодаря ему у свердловчан есть возможность получить высококвалифицированную офтальмологическую помощь. И поэтому центр должен быть сохранен вопреки всем разногласиям, на этом настаивает и губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

Глава региона обратился к министру здравоохранения России Веронике Скворцовой с просьбой решить вопрос об урегулировании ситуации вокруг екатеринбургского центра «Микрохирургия глаза», сообщает департамент информационной политики губернатора. Напомним, проблема связана с арендой помещения: в конце октября Минздрав РФ добился принятия судебного решения о выселении клиники из здания на улице Бардина, кроме того, министерство намерено и вовсе разорвать договор аренды. На решение Семнадцатого арбитражного апелляционного суда центр «Микрохирургия глаза» уже подал кассационную жалобу. Евгений Куйвашев предложил компромиссный вариант разрешения конфликта,

соответствующее письмо он уже направил в адрес министра здравоохранения.

Суть возможного компромисса, предложенного свердловским губернатором, заключается в следующем. Евгений Куйвашев предлагает заключить мировое соглашение до 2015 года, сохранив существующие арендные отношения и, как сказано в письме к министру, «поступательно, поэтапно и по возможности наименее болезненно для всех участников решать имущественные и кадровые вопросы». Именно такой вариант губернатор поручил проработать областному министерству здравоохранения в оперативном режиме с федеральными ведомствами.

Стоит добавить, что ежегодно МНТК «Микрохирургия глаза» в Екатеринбурге оказывает офтальмологическую помощь 46 тысячам пациентов, в том числе 24 тысячам свердловчан по Территориальной программе государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи. Около 16 процентов пациентов центра «Микрохирургия глаза» приезжают из Тюменской области, ХМАО и ЯНАО, три процента — из Челябинска, два процента — из Кургана и Перми. А это значит, что в сохранности «Микрохирургия глаза», без преувеличений, нуждается весь Урал.



Александр Зайцев

Отсутствие государственного контроля в сфере автобусных перевозок тревожит и транспортников, и пассажиров

Дороги минус анархия

Транспортники устали от собственной неорганизованности

Татьяна БУРДАКОВА

Представители областного Союза автотранспортных предприятий обратились в Законодательное Собрание Свердловской области с просьбой дополнить областной закон «О транспортном обслуживании населения» статьёй о введении государственного контроля над осуществлением регулярных автобусных перевозок. Об этом шла речь на заседании комитета по развитию инфраструктуры и жилищной политике.

По словам директора Союза автотранспортных предприятий Свердловской области Лилии Саранчук, такая инициатива появилась, как говорится, «не от хорошей жизни»: законопослушные руководители автопредприятий устали ежедневно конкурировать на дорогах с «коллегами», не утруждающими себя соблюдением норм и правил пассажирских перевозок.

— Какие только формы не придумывают перевоз-

чики, чтобы прикрыть беззаконие: составляют какие-то договоры на совместную деятельность, оформляют фрахтование автобуса с экипажем и так далее, — возмущается Лилия Саранчук. — Однако предстоящая реализация федерального законодательства о лицензировании заставит государственные и местные органы власти целенаправленно применять механизм удаления с улиц перевозчиков, работающих без паспорта маршрута, лишая права на обслуживание пассажиров тех предпринимателей, которые незаконно, в обход органов власти, допускают на свой маршрут других перевозчиков и получают за это деньги.

Говоря о предстоящих изменениях федерального законодательства, автотранспортники имеют в виду вступление в силу требования об обязательном оснащении всех пассажирских автобусов аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС. По мнению Лилии Саранчук, эта современная автоматика действительно может улуч-

шить ситуацию на наших дорогах.

— Применение аппаратуры ГЛОНАСС даёт основу для постоянного инструментального контроля за скоростью движения автобусов. Следовательно, появится возможность проанализировать скоростной режим по видам перевозок, проверить его соответствие показателям, стоящим в паспортах маршрутов. Причём делать это можно с максимальной точностью — вплоть до проверки того, с какой скоростью проедут автобусы опасные участки, и соблюдают ли водители дорожные знаки, — уверена Лилия Саранчук.

Для безопасности пассажиров распространение ГЛОНАСС имеет огромное значение. Всё это хорошо, но одна беда: по словам Лилии Саранчук, муниципалитеты Свердловской области пока не торопятся обзудить анархией на дорогах с помощью современного оборудования. На сегодняшний день реальные шаги в этом направлении сделали только Екатеринбург, Нижний Тагил и Каменск-Уральский. Имен-

но для того, чтобы подтолкнуть муниципальные власти к ускорению перевода пассажирского транспорта на работу с аппаратурой ГЛОНАСС и необходимо, по мнению представителей областного Союза автотранспортных предприятий, ужесточение требований областного законодательства.

На заседании комитета по развитию инфраструктуры и жилищной политике депутаты разделили тревогу автотранспортников по поводу сегодняшней ситуации в сфере пассажирских автобусных перевозок и выразили намерение детально рассмотреть этот вопрос.

— Облзакон «О транспортном обслуживании населения» заложил основу деятельности в этой сфере, но в процессе реальной работы многое меняется, возникает необходимость доработки данного закона, чем мы и будем заниматься, — сказал председатель комитета Законодательного Собрания по развитию инфраструктуры и жилищной политике Олег Исаков.



Людмила Бабушкина и Александр Капустин уверены в важности сохранения памяти о репрессиях тридцатых годов

Транссиб для политических грузов

Наша страна должна стать мостом между Европой и Азией

Андрей ДУНЯШИН

На встрече представителей стран, членов организации АСЕМ – «Азия – Европа», премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подчеркнул, что Россия должна стать связующим звеном между этими двумя крупнейшими регионами планеты.

В Лаосе, где проходила уже девятая встреча АСЕМ, собралась политика, бизнесмены, государственные деятели более 50 государств, объединённых этой организацией. Речь, естественно, шла об укреплении экономических и политических связей между странами АСЕМ.

Российская Федерация вступила в организацию в 2010 году, но уже заявила о себе как об одном из надёжных и определяющих её участников. «Недаром Россия называется Евро-Азиатской, или, как пишут некоторые исследователи, Евро-Тихоокеанской страной», — сказал Дмитрий Медведев.

И в России это понимают. Сегодня геополитические интересы страны направлены не только на Европу, как это было традиционно, но и на восточные регионы. В этом скрыт большой смысл. Рос-

сийский Дальний Восток до сих пор по большому счёту не освоен. В нём содержится огромный потенциал. На заседании АСЕМ Дмитрий Медведев откровенно заявил: «На ближайшие годы и десятилетия перед Россией стоит важнейшая историческая задача — обеспечить ускоренную модернизацию экономики на основе гармоничного развития российских регионов. Приоритет будет отдаваться Сибири и Дальнему Востоку».

Действительно — так исторически сложилось — наша страна есть мост, связующее звено между Европой и Азией. Её географическое положение должно быть выгодно использовано. Только перевозки грузов между двумя континентами — это огромная перспектива для России.

Что это означает для Уральского региона. Уже сейчас Транссибирская магистраль способна пропускать в год 100 миллионов тонн различных грузов. Вдуться в эту цифру. За ней — новые поступления в бюджет,

новые рабочие места, новые перспективы. Как известно, Свердловская магистраль постоянно модернизируется, её возможности возрастают, а значит, она будет способна переработать ещё больше грузов, нежели сегодня. В Екатеринбурге создаётся транспортно-логистический центр всего Урала, и перспективы его возрастут. Достаточно сказать, что сухопутные перевозки из Европы в Азию и наоборот гораздо выгоднее морских, преобладающих сегодня.

Однако транспортный коридор должен объединить и политические устремления континентов — к экономическому процветанию, стабильности, мировому регулятору баланса интересов. В этой метафоре заложен смысл международного сотрудничества стран АСЕМ.

Как отметил Дмитрий Медведев, Россия давно готова к такому взаимодействию. Как готовы и регионы. Средний Урал — прежде всего.

Выставка во имя памяти

В Екатеринбурге работает выставка, рассказывающая о политических репрессиях тридцатых годов

Татьяна БУРДАКОВА

«Большой террор на Урале 1937—1938» — под таким названием в здании Законодательного Собрания Свердловской области открылась выставка архивных документов.

Как сообщает пресс-служба областного парламента, эта экспозиция создана с целью рассказать правду о политических потрясениях конца тридцатых годов XX века.

На торжественной церемонии открытия выставки председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина отметила, что депутаты поддержали инициативу Государственного архива административных органов Свердловской области организовать такую экспозицию, потому что понимают: имена пострадавших от политических репрессий не должны быть преданы забвению. Выставка рассказывает о трагических событиях в истории нашей страны, когда миллионы советских людей, в том числе жителей Среднего Урала, стали жертвами репрессий, пройдя через ссылки, спецпоселения, лагеря для политических заключённых. Все, кто оказался в эпицентре тех событий, пережили страшную трагедию. Тысячи сломанных судеб с клеймом детей «врага народа». Время большого терро-

ра должно стать уроком, напоминанием о непоправимых последствиях ошибочных решений.

По словам начальника Управления архивов Свердловской области Александра Капустина, после демонстрации в Екатеринбурге эту экспозицию покажут в Серове, Краснотурьинске и других городах Свердловской области. Как сообщил заведующий отделом Государственного архива административных органов Свердловской области Илья Демаков, организаторы выставки выбрали лишь малую часть из восьмидесяти тысяч дел, касающихся репрессированных уральцев. Однако по представленным материалам видно, что репрессии не пощадили никого: арестовывали и расстреливали политических деятелей, руководителей предприятий, научно-техническую интеллигенцию, священнослужителей, студентов. Среди них были люди самых разных национальностей. Возраст жертв — от 13 лет до 91 года.

«Ни одна историческая эпоха не проходит бесследно. Всегда остаются документальные свидетельства тех или иных событий, на основании которых пишется история», — говорится в буклете выставки. Приведены цифры: в течение 1937—1938 годов в стране было арестовано 1575259 человек, приговорены к расстрелу 681692 человека.

ФОТОФАКТ

Вчера стал известен ответ на вопрос, который задавали себе многие журналисты и политики: чем закончатся выборы президента США? Ответ теперь известен: победил Барак Обама. Не будем вдаваться в детали избирательной системы США. Скажем только, что интрига сохранялась до последнего дня. Тут ещё и ураган добавил напряжённости. И демократ Барак Обама и республиканец Митт Ромни пытались использовать последствия стихийного бедствия, а точнее — борьбу с ними в своих целях. Что ж, это политика. А вот как сами американцы реагируют на выборы? Как они ждут итогов долгой и богатой на события избирательной кампании? Наглядно показать это решили в Генеральном консульстве США в Екатеринбурге. Генконсул Майкл Рейнерт пригласил известных политических и общественных деятелей Среднего Урала на вчерашнее утро в один из уютных ресторанчиков города. «Это наша традиция, — отметил он. — Американцы любят собираться в день подведения итогов выборов где-нибудь в общественном месте и ждать результата. Вообще для нас это праздник. Майкл Рейнерт тут же подошёл к бару и заказал чашечку кофе (на снимке). И так, позади долгий выборный марафон. Впереди четыре года президентства Барака Обамы. В прошлом заложен неплохой фундамент сотрудничества между Россией и Соединёнными Штатами. Как отметил Майкл Рейнерт, американские компании сотрудничают и с уральскими предприятиями. Интерес взаимный. Значит, будем развивать взаимовыгодное сотрудничество».



Станислав Савин

Россия и Вьетнам будут активнее сотрудничать в области энергетики

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев и его вьетнамский коллега Нгуен Таи Зунг договорились углубить сотрудничество между странами в области энергетики, сообщила пресс-служба главы кабинета.

На переговорах речь шла о строительстве во Вьетнаме первой АЭС, а также о работе российских компаний в этом государстве. По словам Дмитрия Медведева, в будущем ожидаются новые российско-вьетнамские проекты с участием Газпрома, кроме того, приветствуется выход на рынок новых компаний — ЛУКОЙЛ и ТНК-ВР.

Помимо этого, расширятся и сотрудничество двух стран в гуманитарной сфере: так, уже есть проект по созданию во Вьетнаме Российского технологического университета.

Анна ОСИПОВА

Губернатора Подмоскovia выбрали 8 сентября 2013 года

Должность губернатора Московской области стала вакантной 6 ноября этого года после того, как глава Подмоскovia Сергей Шойгу был назначен министром обороны России. Он сменяет на этом посту Анатолия Сердюкова, поскольку в возглавляемом им до последнего времени ведомстве выявлены серьёзные финансовые нарушения. Возбуждено уже пять уголовных дел.

Сергей Шойгу, почти два десятка лет возглавлявший МЧС, известен как опытный руководитель, пользующийся авторитетом.

Во время встречи с Сергеем Шойгу Президент РФ Владимир Путин сказал, что подбирает сейчас кандидатуру для временного исполнения обязанностей губернатора Московской области.

Выборы же состоятся во второе воскресенье сентября, в единый день голосования — 8 сентября 2013 года.

Президент Белоруссии назвал идеи Октября правильными

Александр Лукашенко поздравил соотечественников с очередной годовщиной Октябрьской революции, как сообщает «Интерфакс».

По мнению президента Белоруссии, эта дата была и остаётся для него торжеством, как и для многих белорусов. Революция совершалась под благими лозунгами: земля — крестьянам, фабрики — рабочим. Нельзя отбрасывать то хорошее, что было создано в прошлом, подчеркнул Александр Лукашенко.

Кстати, 7 ноября в братской республике — государственной праздник и нерабочий день. По традиции к памятнику Ленину в городах Белоруссии несут цветы. Вчера традицию поддержали: праздник отмечался широко и ярко.

Немецкие власти подозреваются в давлении на СМИ

Бывшего генсека Христианско-демократического союза (ХДС), а ныне главу администрации канцлера ФРГ Рональда Пофалла некоторые журналисты обвинили в давлении на СМИ, сообщает агентство ДПА.

История уходит корнями ещё в 2009 год. Тогда лидеры ХДС жаловались руководству телеканала ЗДР на одну из политических программ. История не получила огласки, а теперь стала известна общественности.

Пока ни сам Ронالد Пофалла, ни Ангела Меркель никак не прокомментировали заявления журналистов.

Андрей ДУНЯШИН

Началось обустройство российско-украинской границы

Первый пограничный столб в рамках демаркации границы между Россией и Украиной установлен вблизи автомобильного пункта пропуска Сеньковка в Горюньском районе Черниговской области.

Как сообщает «Интерфакс», в торжественной церемонии по этому случаю принял участие заместитель министра иностранных дел Украины Руслан Демченко и заместитель главы МИД РФ Григорий Карасин.

Общая протяжённость российско-украинской границы составляет почти семь тысяч километров. Напомним, соглашение о демаркации совместной границы министры иностранных дел двух стран подписали 17 мая 2010 года в Киеве. Оно вступило в силу 29 июля того же года. Тогда же обе стороны сформировали совместную демаркационную комиссию, чья задача — решение практических вопросов обустройства границы. Позже в Киеве заявили, что «полевые работы» на границе начнутся в 2012 году.

Ольга УЧЁНОВА